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O condutor de um autocarro de passageiros € considerado sob influéncia
do alcool desde que apresente uma taxa de alcool por litro de sangue
igual ou superior a:

a) 0,5g/l de sangue.
b) 0,3 g/l de sangue.
¢) 0,2 g/l de sangue.

O condutor de um automovel ligeiro que transporte botijas de gas é
considerado sob influéncia do alcool, desde que apresente uma taxa de
alcool no sangue igual ou superior a:

a) 0,5 g/l de sangue.
b) 0,3 g/l de sangue.
¢) 0,2 g/l de sangue.

O condutor de um veiculo de um infantario que faca transporte de alunos,
€ considerado sob influéncia do alcool desde que apresente uma taxa de
alcool por litro de sangue igual ou superior a:

a) 0,5 g/l de sangue.
b) 0,3 g/l de sangue.
c) 0,2 g/l de sangue.

Pratica uma contra-ordenacdo muito grave o condutor de um taxi ao
conduzir com uma taxa de alcool por litro de sangue de:

a) 0,7 g/l de sangue.
b) 0,4 g/l de sangue.
¢) 0,2 g/l de sangue.

O condutor de um automoével ligeiro, com 20 anos de idade, considera-se
sob influéncia do alcool, quando apresenta uma taxa de alcool por litro de
sangue igual ou superior a:

a) 0,2 g/l de sangue.
b) 0,3 g/l de sangue.
c) 0,5 g/l de sangue.

O condutor de um veiculo de transporte publico de passageiros é
considerado sob influéncia do alcool, quando apresenta uma taxa de
alcool por litro de sangue igual ou superior a:

a) 0,2 g/l de sangue.
b) 0,3 g/l de sangue.
c) 0,5¢g/l de sangue.

Considera-se sob a influéncia do alcool o condutor que apresente uma
taxa de alcool, igual ou superior a:

a) 0,349l
b) 0,449/l
c) 0549l
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Pratica uma contra ordenacao grave o condutor de um autocarro que o
conduza com uma taxa de alcool por litro de sangue de:

a) 0,19/l de sangue.
b) 0,4 g/l de sangue.
¢) 0,6 g/l de sangue.

Pratica uma contra-ordenacdo grave o condutor profissional de
ambuléncias ao conduzir o seu automaével ligeiro com uma taxa de alcool
por litro de sangue de:

a) 0,3 g/l de sangue.
b) 0,4 g/l de sangue.
¢) 0,7 g/l de sangue.

Pratica uma contra-ordenacdo muito grave o condutor de uma
ambuléncia ao conduzi-la com uma taxa de &lcool por litro de sangue de:

a) 0,2 g/l de sangue.
b) 0,4 g/l de sangue.
c) 0,7 g/l de sangue.

E considerada uma contra-ordenacdo muito grave, a conducdo com uma
taxa de alcool no sangue de:

a) 0,649/l
b) 0,94/l
c) 0,749l

Sob pena de comprometer o funcionamento do catalisador, 0 consumo
de 6leo do motor dum veiculo equipado com este sistema, ndo deve ser
superior a:

a) 2 litros por cada 1000 Km percorridos;
b) 1,5 litros por cada 1000 Km percorridos;
¢) 1litro por cada 1000 Km percorridos.

Considera-se crime a conducdo com uma taxa de &lcool, igual ou
superior a:

a) 0,549l
b) 0,84g/l.
c) 1,2¢g/l

E considerado crime a conducdo com uma taxa de alcool no sangue,

igual a:

a) 09gll
b) 1,14/l
c) 1,249l
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E considerado crime se o condutor apresentar uma taxa de alcool, de:

a) 0,8g/l
b) 0,9 g/l
c) 1,24/l

Os pneus dos automoveis ligeiros devem apresentar um relevo de, pelo
menos:

a) 1mm.
b) 1,5mm.
c) 1,6 mm.

Os pneus dos automoéveis pesados de mercadorias devem apresentar um
relevo de, pelo menos:

a) 1mm.
b) 1,5mm.
c) 1,6 mm.

Nos automoveis pesados, qual a altura minima do relevo do piso dos
pneus, incluindo o de reserva?

a) 1mm;
b) 1,5mm;
¢) 1,6 mm.

Em auto-estrada, os automoéveis pesados de passageiros ndo podem
exceder 0s:

a) 90 km/h, se tiverem reboque.
b) 110 km/h, se nédo tiverem reboque.
c) 100 km/h, independentemente de terem ou nédo reboque.

Na via de transito em que me encontro, qual € a velocidade méxima
permitida?

a) 60 km/h.

b) 120 km/h, se conduzir um ligeiro de passageiros.
c) 100 km/h, se conduzir um ligeiro de mercadorias.

Neste local a velocidade maxima legalmente permitida é de:

a) 50 km/h.
b) 90 Km/h.
c) 100 Km/h.
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Ao circular nesta via, devo saber que um automével ligeiro de
passageiros sem reboque, ndo pode exceder a velocidade méaxima de:

a) 80 Km/h.
b) 90 Km/h.
¢) 100 Km/h.

Conduzo um automovel ligeiro de mercadorias sem reboque, numa
estrada nacional fora duma localidade, pelo que a velocidade maxima a
gue posso circular é:

a) 80 Km/h.
b) 90 Km/h.
¢) 100 Km/h.

Se circular com um automovel ligeiro de passageiros sem reboque, qual
a velocidade que nunca posso exceder ao circular na via publica em que
vou entrar?

a) 70 Km/h.
b) 80 Km/h.
c) 100 Km/h.

Na via indicada pelo sinal, a velocidade maxima permitida, é:

a) 80 km/h.
b) 60 km/h.
¢) 100 km/h.

Qual a velocidade maxima a que este automovel ligeiro de passageiros
com reboque, pode transitar nas vias reservadas a automoéveis e
motociclos?

a) 70 km/h.
b) 80 km/h.
¢) 100 km/h.

Qual é avelocidade méaxima permitida nesta faixa de rodagem?

a) Depende da via de transito em que me encontro.
b) 110 km/h.
c) 100 km/h.

Devo saber que a luz de cruzamento se destina a iluminar a via para a
frente do veiculo numa distancia até:

a) 30 metros.
b) 50 metros.
¢) 100 metros.
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Devo saber que as luzes de estrada se destinam a iluminar a via para a
frente do veiculo numa distancia minima de:

a) 30 metros.
b) 50 metros.
¢) 100 metros.

O tridngulo de pré-sinalizacéo deve ser visivel, a pelo menos:

a) 30 metros.
b) 50 metros.
c) 100 metros.

As luzes de estrada de um motociclo iluminam para a frente numa
distancia né&o inferior a:

a) 30 metros.
b) 50 metros.
¢) 100 metros.

Neste local, qual é a velocidade maxima permitida?

a) 90 km/h para um pesado de passageiros, com reboque.
b) 120 km/h, para qualquer automovel.
c) 110 km/h, para os ligeiros de mercadorias com ou sem reboque.

Numa auto-estrada a velocidade maxima permitida ao automovel ligeiro
de passageiros com reboque é:

a) 120 km/h.
b) 100 Km/h.
c) 110 Km/h.

Conduzo um automével ligeiro de mercadorias sem reboque. Qual é a
velocidade méaxima permitida neste local?

a) 90 Km/h.
b) 100 km/h.
c) 110 Km/h.

Na via indicada pelo sinal vertical, qual a velocidade méaxima a que pode
circular um automavel ligeiro de mercadorias sem reboque?

a) 70 km/h.
b) 90 km/h.
¢) 110 km/h.
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Nesta via, a que velocidade pode transitar o automével pesado de
passageiros?

a) 80 km/h.
b) 100 km/h.
¢) 110 km/h.

O veiculo que circula em sentido contrario, € um automével pesado com
semi-reboque. Fora da localidade, pode atingir a velocidade de:

a) 70 km/h.
b) 90 km/h.
¢) 110 km/h.

Regra geral, as crian¢cas podem ser transportadas no lugar da frente,
desde que tenham idade superior a:

a) 3anos.
b) 7 anos.
c) 12 anos.

Nos motociclos € proibido o transporte de passageiros com idade inferior
a:

a) 7 anos.
b) 8 anos.
¢) 12 anos.

O condutor detectado a conduzir sob a influéncia do alcool e ndo tendo
sido submetido a novos exames, sO poderd retomar a condugado ao fim
de:

a) 6 horas.
b) 8 horas.
¢) 12 horas.

O impedimento de conduzir ap6s o teste de &lcool, quando o condutor
apresentar uma taxa superior a 0,5 g/l, deve manter-se por:

a) 48 horas.
b) 24 horas.
¢) 12 horas.

Um condutor que apresente uma taxa de alcool no sangue igual ou
superior a 0,5 g/l, ficaimpedido de conduzir durante:

a) 8 horas.
b) 10 horas.
¢) 12 horas.
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Se o veiculo apresentar sinais evidentes de abandono, sera considerado
estacionamento abusivo, se estiver no mesmo local por tempo superior
a:

a) 48 horas.
b) 24 horas.
¢) 12 horas.

Uma volta completa do disco do tacégrafo corresponde a um periodo de
registos de:

a) 8 horas;
b) 24 horas;
c) 12 horas.

O comprimento méaximo legalmente admitido para os automéveis
pesados de mercadorias de 4 eixos, é:

a) 10 metros;
b) 11 metros;
c) 12 metros.

O comprimento maximo admissivel para um reboque de dois eixos, é:

a) 6 metros;
b) 7 metros;
¢) 12 metros.

O peso bruto maximo admissivel para o eixo motor da retaguarda dum
automovel, é:

a) 7,5 toneladas;
b) 10 toneladas;
c) 12 toneladas.

Circulo com um automovel ligeiros de passageiros sem reboque, numa
via reservada a automoéveis e motociclos. Qual a velocidade maxima a
que posso transitar?

a) 90 km/h.
b) 100 km/h
c) 120 km/h.

Qual a velocidade méaxima permitida para a via de transito em que vou
entrar?

a) 100 Km/h.
b) 110 Km/h.
c) 120 Km/h.
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Conduzindo um automovel ligeiro de mercadorias com reboque, qual a
velocidade maxima a que posso circular na via em que vou entrar?

a) 80 km/h.
b) 100 km/h.
¢) 120 km/h.

Por circular numa auto-estrada, a velocidade maxima permitida, é de:

a) 70 km/h.
b) 90 km/h.
c) 120 km/h.

Na via de transito em que circulo, a velocidade minima permitida é de:

a) 60km/h.
b) 90 km/h.
c) 120 km/h.

Quem apresentar um resultado positivo no exame de pesquisa do alcool,
ficaimpedido de conduzir pelo periodo de:

a) 10 horas.
b) 12 horas.
¢) 14 horas.

O comprimento méximo legalmente admitido para os automoéveis
pesados de passageiros de 2 eixos, é:

a) 13 metros;
b) 13,5 metros;
c) 14 metros.

Qual o prazo para o pagamento voluntario da coima, sem acréscimo de
custas, pela préatica de contra-ordenacao?

a) 8dias.
b) 10dias
c) 15 dias Uteis .

E proibido estacionar a menos de:

a) 5 metros antes da passagem de pedes.
b) 8 metros antes da passagem de pedes.
c) 15 metros antes da passagem de pedes.

8 | Instituo da Mobilidade e dos Transportes - Questdes de Exames de Condutores



INSTITUTO DA
MOBILIDADE E DOS
' TRANSPORTES, LP.

O comprimento maximo legalmente admitido para um automdvel pesado,
é:

a) 10 metros;
b) 12 metros;
¢) 15,5 metros.

O comprimento maximo dum autocarro com trés ou mais eixos, é:

a) 10 metros;
b) 15 metros;
c) 15,5 metros.

O sinal de perigo, n8o poderé& estar colocado a menos de:

a) 300 metros.
b) 200 metros.
c) 150 metros.

Devo saber que as luzes de cruzamento iluminam a via publica para a
frente do motociclo numa distancia ndo superior a:

a) 30 metros.
b) 50 metros.
¢) 150 metros.

O comprimento maximo legalmente admitido para os automoveis
pesados de passageiros de 3 eixos, é:

a) 14 metros;
b) 15 metros;
c) 16 metros.

O comprimento méaximo legalmente admitido para os automoveis
pesados de passageiros de 4 eixos, é:

a) 14 metros;
b) 15 metros;
c) 16 metros.

O conjunto de veiculos constituido por veiculo tractor e semi-reboque de
trés ou mais eixos, ndo pode exceder:

a) 15.50 metros de comprimento;
b) 16.00 metros de comprimento;
c) 16.50 metros de comprimento.
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O comprimento maximo legalmente admitido para os automoveis
pesados de passageiros de 3 ou mais eixos, é:

a) 15 metros;
b) 16 metros;
¢) 17 metros.

Para obtencdo de titulo de conducdo que habilite a categoria B, é
necessario ter no minimo:

a) 16 anos.
b) 17 anos.
c) 18 anos.

Os autocarros articulados ndo podem exceder:

a) 15.00 metros de comprimento e 2.50 metros de largura;
b) 16.50 metros de comprimento e 2.60 metros de largura;
c) 18.75 metros de comprimento e 2.55 metros de largura

O comprimento maximo dum conjunto de veiculos constituido por um
veiculo tractor a motor e um reboque, é:

a) 15.00 metros;
b) 16.50 metros;
¢) 18.75 metros.

O comprimento méaximo admissivel para um conjunto de veiculos
designado e considerado 'veiculo Gnico’, é:

a) 16.50 metros;
b) 12.00 metros;
c) 18.75 metros.

O peso bruto méximo legalmente admitido para um automével pesado de
passageiros de 2 eixos, é:

a) 17 toneladas;
b) 18 toneladas;
c) 19 toneladas.

O comprimento maximo legalmente admitido para os autocarros
articulados, é:

a) 18,75 metros;
b) 19,00 metros;
¢) 19,50 metros.
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O comprimento maximo legalmente admitido para os autocarros
articulados de 3 eixos, é:

a) 17,75 metros;
b) 18,75 metros;
¢) 19,75 metros.

Considera-se estacionamento abusivo quando para além do periodo de
tempo permitido, o veiculo permanecer em local de estacionamento
limitado por:

a) 30 minutos.
b) 1 hora.
¢) 2 horas.

Pode ser bloqueado o veiculo que se encontre em local de
estacionamento limitado, para além do tempo permitido mais de:

a) 30 minutos.
b) 1 hora.
c) 2 horas.

A largura maxima de um veiculo equipado com caixa frigorifica para
transporte de mercadorias, é:

a) 2,50 metros;
b) 2,40 metros;
c) 2,60 metros.

A largura maxima legalmente admitida para os automoéveis pesados de
passageiros, €é:

a) 2,50 metros;
b) 2,55 metros;
c) 2,60 metros.

A largura méxima legalmente admitida para os autocarros articulados, é:

a) 2,55 metros;
b) 2,60 metros;
c) 2,65 metros.

A largura maxima admissivel para um veiculo pesado de mercadorias, é:

a) 2.50 metros;
b) 2.55 metros;
c) 2.60 metros.
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A largura maxima admissivel para um reboque de trés eixos, é:
a) 2.50 metros;

b) 2.55 metros;
Cc) 2.65 metros.

O sinal indica que nesta zona o estacionamento é permitido das:

a) 8as 20 horas.
b) 20 as 8 horas.
c) 20 as 20 horas.

Nas localidades a velocidade méaxima permitida, a uma maquina agricola,
é de:

a) 40 km/h.
b) 30 km/h.
c) 20 km/h.

O comprimento maximo legalmente admitido para os autocarros
articulados de 4 eixos, é:

a) 18,75 metros;
b) 19,75 metros;
¢) 20,75 metros.

Com uma taxa de &lcool no sangue igual ou superior a 0,5g/l, sem
submissdo a novos exames, o condutor fica impedido de conduzir
durante:

a) 2 horas.
b) 12 horas.
Cc) 24 horas.

A que distancia minima posso estacionar para tras deste sinal?

a) 6 metros.
b) 8 metros.
c) 25 metros

O sinal vertical do lado direito indica-me que me encontro a:

a) 100 metros da proxima saida.
b) 150 metros da préxima saida.
c) 250 metros da proxima saida.
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O peso bruto maximo legalmente admitido para um automdvel pesado de
mercadorias de 3 eixos, é:

a) 25 toneladas;
b) 26 toneladas;
c) 27 toneladas.

O peso bruto maximo legalmente admitido para um automével pesado de
passageiros de 3 eixos, é:

a) 25 toneladas;
b) 26 toneladas;
c) 27 toneladas.

Um candidato a condutor deve saber que a carta de conducgao obtida para
conduzir automadveis ligeiros tem um caréacter provisério por um periodo
de:

a) 1ano.
b) 2 anos.
c) 3anos.

Qual a duragdo da sancéo acessoria de inibicao de conduzir aplicada a
guem pratigue uma infraccdo ao CdAdigo da Estrada classificada de
grave?

a) lmésalano.
b) 2 meses a2 anos.
c) 3 meses a3 anos.

Quando pela préatica de uma infraccao, é aplicada ao condutor uma
coima, de quanto tempo dispde para efectuar o seu pagamento
voluntario?

a) No maximo 10 dias uteis.
b) 15 dias uteis
¢) 30dias.

Em caso de reprovacdo em inspeccado periédica obrigatéria, o veiculo
deve ser reinspeccionado no prazo maximo de:

a) 10dias;
b) 20 dias;
c) 30dias.

As luzes de cruzamento devem iluminar a faixa de rodagem a uma
distancia de:

a) 150 metros.
b) 100 metros.
c) 30 metros.
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O peso bruto maximo legalmente admitido para um veiculo de dois eixos,
é:

a) 19 toneladas.
b) 26 toneladas.
c) 32toneladas.

O peso bruto maximo legalmente admitido para um autocarro articulado
de 4 ou mais eixos, é:

a) 30 toneladas;
b) 31 toneladas;
c) 32 toneladas.

O peso bruto maximo legalmente admitido para um autocarro articulado
de 4 eixos, é:

a) 31 toneladas;
b) 32 toneladas;
c) 33toneladas.

O peso bruto maximo legalmente admitido para um autocarro articulado
de 5 eixos, é:

a) 31 toneladas;
b) 32 toneladas;
c) 33toneladas.

O peso bruto maximo rebocavel autorizado para os automoéveis com peso
bruto superior a 3500 Kg, é:

a) 3500 kg, se o reboque tiver travao de inércia;
b) 2500 Kg, se o reboque tiver travao de inércia;
c) 3500 Kg, se o reboque tiver sistema de travagem continuo.

Qual a “vida atil” de um capacete de gama média, com uma utilizagdo
normal e sem ter sofrido quedas?

a) Aindicada pelo fabricante do capacete.
b) Alindicada pelo fabricante de cada motociclo.
Cc) 4anos.

A altura méaxima legalmente admitida para os automoéveis pesados de
passageiro, é:

a) 3,50 metros;
b) 4,00 metros;
c) 4,50 metros.

14 | Instituo da Mobilidade e dos Transportes - Questdes de Exames de Condutores



INSTITUTO DA
|I lT MOBILIDADE E DOS
. TRANSPORTES, I.P.
A altura maxima legalmente admitida para os autocarros articulados, é:
a) 3,50 metros;

b) 4,00 metros;
c) 4,50 metros.

Considera-se estacionamento abusivo, a permanéncia deste veiculo, no
mesmo espago, por um periodo de:

a) 20dias.
b) 10 dias.
c) 40 dias.

Numa localidade a velocidade méaxima legalmente permitida é:

a) 60 Km/h.
b) 50 Km/h.
c) 40 Km/h

Fora das localidades, qual é a velocidade minima permitida para um
automavel ligeiro de passageiros?

a) 50 km/h.

b) Aquela que permita ao condutor agir em seguranga, ndo provocando
embaraco no transito.

c) 40 km/h, independentemente das condi¢des da via.

Neste local a velocidade maxima permitida é de:

a) 90 km/h, para todos os veiculos.
b) 70 km/h, para um pesado de mercadorias com reboque.
c) 40 km/h, para uma méaquina agricola.

Conduzo um automovel ligeiro de passageiros dentro duma localidade.
Qual a velocidade maxima legalmente permitida?

a) 60 Km/h.
b) 50 km/h.
c) 40 Km/h.

Numa localidade, qual a velocidade maxima para um automoével pesado
de mercadorias com reboque?

a) 60 Km/h.
b) 50 km/h.
c) 40 Km/h.

15 | Instituo da Mobilidade e dos Transportes - Questdes de Exames de Condutores



INSTITUTO DA
MOBILIDADE E DOS
. TRANSPORTES, LP.

Regra geral, numa localidade a velocidade deve ser especialmente
moderada, ndo podendo exceder:

a) 30 Km/h.
b) 50 Km/h.
c) 40 km/h.

Um motociclo de cilindrada inferior a 50 cm3 nédo pode exceder, dentro
duma localidade, o limite maximo de velocidade de:

a) 60 Km/h.
b) 50 Km/h.
c) 40 Km/h.

Regra geral, qualquer motociclo, pode circular dentro das localidades, a
velocidade de:

a) 60 Km/h.
b) 50 Km/h.
c) 40 Km/h.

Regra geral, dentro das localidades, um automoével pesado de
mercadorias sem reboque, ndo pode exceder a velocidade de:

a) 60 Km/h.
b) 50 Km/h.
c) 40km/h.

Ao circular nesta localidade, qual a velocidade méaxima permitida para um
automavel pesado de passageiros com reboque?

a) 60 km/h.
b) 50 km/h.
c) 40 km/h.

Se conduzir uma maquina agricola ou motocultivador, a velocidade
maxima permitida dentro das localidades é de:

a) 20 km/h.
b) 30 km/h.
c) 40 km/h.

Fora das localidades, qual a velocidade minima a praticar?

a) Aguela que se adapta as condicionantes do momento e que ndo provoque
embaraco no transito.

b) Né&o ha velocidade minima, o condutor pode praticar qualquer velocidade.

c) 40 km/h.
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Dentro das localidades os ciclomotores podem atingir uma velocidade
de:

a) 30 Quilémetros hora.
b) 50 Quilémetros hora.
¢) 40 Quilémetros hora.

O peso bruto maximo legalmente admitido para um veiculo de trés eixos,
é:

a) 26 toneladas;
b) 32 toneladas;
c) 40 toneladas.

A velocidade maxima permitida para os quadriciclos é de:

a) 60 km/h nas auto-estradas.
b) 50 km/h nas vias reservadas.
c) 45 km/h nas restantes vias publicas.

Numa auto-estrada, qual é a velocidade minima a que um motociclo pode
circular?

a) 120 Km/h.
b) 50 Km/h.
c) 45Km/h.

Considera-se estacionamento abusivo, o estacionamento de um veiculo
gue apresente sinais evidentes de abandono por tempo superior a:

a) 2 horas.
b) 10 horas.
c) 48 horas.

Considera-se que um veiculo estd4 estacionado abusivamente, num
parque, quando ndo sdo pagas as taxas de utilizagdo durante:

a) 48 horas.
b) 10 dias.
c) b5dias.

Perante o local indicado pelo sinal, ndo posso estacionar a menos de:

a) 30 metros
b) 25 metros antes da paragem
c) 5 metros para a frente e 25 metros para tras .
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Nas auto-estradas, qual é o limite minimo de velocidade?

a) 30 km/h.
b) 40 km/h
¢) 50km/h

A velocidade méaxima permitida para os automOveis pesados de
mercadorias sem reboque é de:

a) 90 km/h nas vias reservadas a automaoveis e motociclos.
b) 100 km/h nas auto-estradas.
¢) 50 km/h dentro das localidades.

Transito em auto-estrada, Qual a velocidade minima a que pode circular o
veiculo pesado que vai a minha frente?

a) 60km/h, tal como a indicacéo dada pelo sinal.
b) 80km/h, por ser destinado ao transporte de mercadorias.
c) 50 km/h, como qualquer outro veiculo.

Qual a velocidade maxima a que pode transitar um motociclo de
cilindrada superior a 50 cm3, apés o sinal vertical?

a) 30Km/h.
b) 40 Km/h.
¢) 50Km/h.

Nesta situagdo, qual € o limite maximo de velocidade para o veiculo
pesado que circula em sentido contrario?

a) 40 km/h.
b) 45 km/h.
c) 50 km/h.

O painel destina-se a indicar ao condutor que a velocidade maxima
autorizada do veiculo é:

a) 40 Km/h.
b) 30 Km/h.
c) 50 Km/h.

Transitando numa localidade, qual € o limite maximo de velocidade para
0 automoével pesado de passageiros sem reboque que circula a minha
frente?

a) 40 km/h.
b) 45 km/h.
c) 50 km/h.
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Percorrer uma distancia de 250 Km em 5 horas, significa que a velocidade
média é de:

a) 30 Km/h;
b) 40 Km/h;
¢) 50 Km/h.

Considera-se que a visibilidade ndo é suficiente, se o condutor néo
avistar a faixa de rodagem, em toda a largura numa extensdo de pelo
menos:

a) 150 metros.
b) 75 metros.
¢) 50 metros

Devo saber que é proibido parar ou estacionar a menos de:

a) 20 metros antes dos sinais luminosos se a altura dos veiculos, incluindo a
respectiva carga, os encobrir.

b) 20 metros para a frente e para tras dos sinais luminosos.

c) 50 metros antes dos sinais luminosos se a altura dos veiculos, incluindo a
respectiva carga, os encobrir.

A distancia minima permitida para parar ou estacionar para trds da
paragem de eléctricos é de:

a) 3 metros
b) 5 metros
c) 6 metros

Um veiculo pesado de mercadorias com 12 toneladas de peso bruto e
com capacidade para transportar 8 toneladas de carga til, tem:

a) 4toneladas de Tara;
b) 5 toneladas de Tara;
C) 6 toneladas de Tara.

O peso bruto maximo legalmente admitido para o eixo da frente dum
automovel pesado, é:

a) 7,5 toneladas;

b) 6 toneladas;
c) 6,5 toneladas.

Nesta via de transito, posso circular a velocidade de:

a) 45 Km/h.
b) 55 Km/h.
c) 60 Km/h.
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P X > Circulando em meio ndo urbano, qual o limite méaximo de velocidade
estabelecido para este motociclo de cilindrada superior a 50 cm3?

a) 90 km/h.
b) 70 km/h.
c) 60km/h.

Nas auto-estradas s6 podem circular veiculos cujas caracteristicas |hes
permitam atingir uma velocidade em patamar superior a:

a) 40 km/h.
b) 50 km/h.
c) 60 km/h.

Neste local o limite maximo de velocidade instantanea é de:

a) 30 km/h.
b) 50 km/h.
c) 60 km/h.

A que velocidade, pode transitar um automdvel ligeiro de passageiros
com reboque, fora das localidades?

a) 100 km/h.
b) 80 km/h.
¢c) 60km/h.

Neste local é proibido parar a menos de:

a) 3 metros para a frente e 25m para tras do sinal indicativo da paragem de
transporte colectivo de passageiros.

b) 5 metros para a frente e 25m para tras do sinal indicativo da paragem de
transporte colectivo de passageiros .

C) 7 metros para a frente e 25m para tras do sinal indicativo da paragem de
transporte colectivo de passageiros.

Um veiculo pesado de mercadorias com 12 toneladas de peso bruto e 5
toneladas de tara, pode comportar:

a) 8,2 toneladas de carga (til;
b) 7,0 toneladas de carga dutil;
c) 7,5toneladas de carga util.

Qual é avelocidade maxima permitida nesta via ndo urbana?

a) 90 km/h para todos os veiculos.
b) 80 km/h para todos os automdveis ligeiros com reboque.
c) 70 km/h para os automoéveis pesados de mercadorias com reboque.
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Qual é avelocidade maxima a que posso circular nesta via publica?
a) 90 km/h, independentemente do veiculo que conduza.

b) 80 km/h, se conduzir um automoével pesado de passageiros sem reboque.
¢) 70 km/h, se conduzir um automovel ligeiro de mercadorias sem reboque.

O meu automoével ligeiro atrela um reboque. Qual a velocidade maxima
legalmente permitida fora da localidade?

a) 90 Km/h.
b) 80 Km/h.
c) 70 Km/h.

Ao circular nesta via, devo saber que um automével ligeiro de
passageiros com reboque, ndo deve exceder a velocidade de:

a) 50 Km/h.
b) 60 Km/h.
c) 70 Km/h.

Na via em que circulo, qual é a velocidade méaxima permitida para um
automavel ligeiro com reboque?

a) 90 km/h.
b) 80 km/h.
c) 70km/h.

Qual a velocidade minima a que devo circular na via de transito em que
me encontro?

a) 50 Km/h.
b) 60 Km/h.
c) 70 Km/h.

Nesta via n&8o urbana, qual a velocidade maxima permitida para
automoveis ligeiros de mercadorias com reboque?

a) 90 km/h.
b) 80 km/h.
c) 70km/h.

O condutor de um automovel ligeiro de passageiros, ao circular dentro de
uma localidade, ndo pode exceder a velocidade maxima de:

a) 50 Km/h.
b) 60 Km/h.
c) 70 Km/h.
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Conduzo um automovel ligeiro de passageiros. Apés a sinalizacéo
vertical a que velocidade maxima posso circular?

a) 100 Km/h.
b) 90 Km/h.
¢c) 70 Km/h.

A que velocidade maxima pode transitar, fora da localidade, um
automovel ligeiro de mercadorias com reboque?

a) 90 km/h.
b) 80 km/h.
¢) 70 km/h.

A que velocidade pode transitar um automovel pesado de mercadorias,
sem reboque, nesta via reservada a automdveis e motociclos?

a) 100 km/h.
b) 90 km/h
c) 80km/h.

Nas auto-estradas, a velocidade maxima autorizada é de:

a) 110 km/h para todos os automoveis ligeiros.
b) 100 km/h para todos os motociclos e triciclos.
c) 80 km/h para os automoveis pesados de mercadorias com reboque.

Ao circular nesta via fora de uma localidade devo saber que ndo posso
exceder a velocidade méxima de:

a) 50 Km/h, se circular com um automoével ligeiro de passageiros.

b) 70 Km/h, se circular com um automovel ligeiro de mercadorias sem
reboque.

c) 80 Km/h, se circular com um automdvel ligeiro de mercadorias sem
reboque.

Qual é o limite maximo de velocidade para um automadvel ligeiro de
mercadorias, numa via reservada a automoéveis e motociclos?

a) 100 km/h.
b) 70 km/h.
c) 80 km/h, se tiver atrelado um reboque.

Conduzo um automadvel ligeiro de mercadorias sem reboque. Apds o sinal
vertical, ndo posso circular a uma velocidade superior a:

a) 70 km/h.
b) 90 km/h.
c) 80 km/h.
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Conduzo um automével ligeiro de passageiros com reboque. Apds o sinal
vertical, ndo posso circular a uma velocidade superior a:

a) 60km/h.
b) 70 km/h.
c) 80 Km/h.

Ao circular numa localidade com um automével ligeiro, ndo posso
exceder a velocidade méaxima de:

a) 50 Km/h.
b) 60 Km/h.
c) 80 Km/h.

Neste local, os automoéveis pesados de passageiros sem reboque nao
podem circular a velocidade superior a:

a) 60km/h.
b) 70 km/h.
c) 80km/h.

Ao entrar nesta via publica com um automovel ligeiro de passageiros,
com reboque, devo saber que ndo posso exceder a velocidade méaxima
de:

a) 60 Km/h.
b) 70 Km/h.
c) 80 Km/h.

Ao circular nesta via publica, devo saber que os triciclos ndo podem
exceder a velocidade méxima de:

a) 60 Km/h.
b) 70 Km/h.
c) 80 Km/h.

ApG@s o sinal, o limite maximo de velocidade é de:

a) 120 km/h, pois o limite constante no sinal é facultativo.
b) 100 km/h, pois o sinal indica a velocidade recomendada.
c) 80 km/h.

Num automével ligeiro de passageiros, a lotagdo maxima, incluindo o
lugar do condutor, é de:

a) 7 lugares.
b) 8 lugares.
c) 9lugares.
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Nesta via qual é a velocidade maxima permitida?

a) 120 km/h para todos os motociclos.
b) 120 km/h para todos os automoveis ligeiros.
¢) 90 km/h para os automéveis pesados de mercadorias sem reboque.

Ao entrar nesta via publica devo saber que ndo posso exceder a
velocidade méxima de:

a) 70 Km/h, se circular com um automovel ligeiro com reboque.

b) 80 Km/h, se circular com um automovel ligeiro com reboque.

¢) 90 Km/h, se circular com um automovel ligeiro de passageiros sem
reboque.

Em auto-estrada, qual a velocidade maxima a que posso circular?
a) 120 km/h, seja qual for o veiculo que conduza.

b) 100 km/h, se conduzir um automével ligeiro de mercadorias com reboque.
c) 90 km/h, se conduzir um automével pesado de mercadorias sem reboque.

Neste local, ndo posso circular a velocidade superior a:

a) 50 Km/h.
b) 70 Km/h.
¢) 90 Km/h.

Ao circular neste local, o condutor de um automovel ligeiro de
passageiros, com reboque, ndo pode exceder a velocidade maxima de:

a) 50 Km/h.
b) 70 Km/h.
c) 90 Km/h.

Qual a velocidade méaxima permitida para um triciclo de cilindrada
superior a 50 cm3 para a via publica em que vou entrar?

a) 70 Km/h.
b) 80 Km/h.
c) 90 Km/h.

Qual a velocidade méxima a que um automovel ligeiro de passageiros,
com reboque, pode circular fora de uma localidade?

a) 50 Km/h.
b) 70 Km/h.
c) 90 Km/h.
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Atrds do meu veiculo, circula um tractor agricola. Qual a velocidade
maxima permitida para o tractor?

a) 40km/h.
b) 60 km/h.
c) 90 km/h.

Ao circular, nesta via, fora de uma localidade, qual a velocidade maxima
permitida para os automadveis ligeiros de passageiros sem reboque?

a) 70 Km/h.
b) 80 Km/h.
c) 90Km/h.

A figura do tacografo pode ser legendada da seguinte forma:

a) A - Escala de velocidade; B - Odémetro; C - Seletor de atividade.

b) A - Odoémetro; B - Escala de velocidade; C - Seletor de atividade.

c) A - Escala de velocidade; B - Odometro; C - Comutador on/off do
tacégrafo.

A figura que se apresenta, pode ser legendada da seguinte forma:

a) A (comutador de luzes), B (interruptor de indicadores de mudanca de
direccao) e C (interruptor de paragem de emergéncia).

b) A (interruptor de paragem de emergéncia), B (comutador de luzes) e C
(interruptor de luzes).

c) A (comutador de luzes), B (interruptor de paragem de emergéncia) e C
(interruptor de indicadores de mudanca de direc¢éo).

O painel de instrumentos que se apresenta na figura, pode ser legendado
da seguinte forma:

a) A (indicador luminoso da pressao do 6leo do motor), B (indicador luminoso
da luz de maximos) e C (indicador luminoso da posi¢do de ponto morto).

b) A (indicador luminoso da pressao do 6leo do motor), B (indicador luminoso
da luz de médios) e C (indicador luminoso da luz de maximos).

¢) A (indicador luminoso de temperatura do motor), B (indicador luminoso da
posicao de ponto morto) e C (indicador luminoso da luz de maximos).

Conduzo um automoével ligeiro de passageiros. Apés sair da via

reservada a automaéveis e motociclos posso circular:

a) A 90 Km/h.
b) A 110 Km/h.
c) A 120 Km/h.

A sinalizacdo indica que irei encontrar um local sobrevoado a baixa
altitude:

a) Durante 200 metros.
b) A uma distancia de 200 metros.
c) A2km.

25 | Instituo da Mobilidade e dos Transportes - Questdes de Exames de Condutores



INSTITUTO DA
| I lT MOBILIDADE E DOS
. TRANSPORTES, I.P.
A via de transito em que circulo termina:
a) A 100 m do portico.

b) A 350 m do pértico.
¢) A 450 m do pértico.

A que velocidade devo circular no tanel?

a) 60 Km/h.
b) A velocidade moderada.
c) A70Km/h,

Antes de uma curva de visibilidade reduzida é proibido parar:

a) A 30 metros da mesma.
b) A 60 metros da mesma.
c) A 80 metros da mesma.

Atras de mim circula um motociclo, com carro lateral. Qual a velocidade
maxima a que pode transitar na auto-estrada?

a) Esse veiculo ndo pode transitar na auto-estrada.
b) A 100 km/h.
¢) A90km/h.

Actuando na porca de afinacdo de um injector, regula-se:

a) A pressédo de injeccdo, através da tensdo da mola;
b) A vélvula de entrada de gasdleo no injector;
c) A abertura do orificio de injecc¢éo.

Os amortecedores oleopneumaticos telescOpicos que equipam
determinados automéveis, tém como principal caracteristica:

a) A accdo de amortecimento uniforme, enérgica e, a0 mesmo tempo, suave;
b) O funcionamento a gas e, por isso, sé funcionam em posicao vertical;
c) A accdo eficaz, mas, violenta.

Quando o piso esta escorregadio:

a) A aderéncia aumenta e a distancia de seguranca diminui.
b) A aderéncia diminui e a distancia de paragem aumenta.
c) A aderéncia aumenta e a distancia de travagem diminui.
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Dentro das localidades, nas zonas de coexisténcia, os automoveis e 0s
motociclos podem atingir uma velocidade de 30 quilémetros hora.

a) A afirmacéo é verdadeira.
b) A afirmacao é falsa.
c) A afirmacéo é verdadeira apenas para os automoveis.

Dentro das localidades, nas zonas de coexisténcia, os automoveis e 0s
motociclos podem atingir uma velocidade de 20 quilémetros hora.

a) A afirmacao é verdadeira.
b) A afirmacao é falsa.
c) A afirmacéo é verdadeira apenas para os automoveis.

Nesta situagao, fico obrigado:

a) A ultrapassar, utilizando para isso 0s sinais luminosos.
b) Aligar as luzes de perigo.
c) A agir em conformidade com o comportamento dos outros utentes.

Um dos cuidados a considerar, no cruzamento de veiculos sera:

a) A velocidade, tendo em conta as caracteristicas do veiculo.
b) A altura do meu veiculo.
c) A altura de ambos.

O motociclo deve ceder a passagem:

a) Ao meu veiculo.
b) Ao veiculo verde.
c) A ambos os veiculos.

Qual deve ser a ordem correcta de passagem nesta intersec¢cdo?

a) A ambulancia em primeiro lugar, seguida do meu veiculo e do veiculo de
traccdo animal.

b) O meu veiculo em primeiro lugar seguido da ambulancia e em dltimo lugar
o veiculo de trac¢do animal.

c) A ambulancia em primeiro lugar, seguido do veiculo de traccdo animal e o
meu veiculo em dltimo lugar.

Nesta situagao, qual deve ser o primeiro veiculo a avancar?
a) O meu veiculo.

b) O veiculo de traccéo animal.
¢) A ambulancia.
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Regra geral, o estacionamento abusivo implica:

a) Uma contra-ordenacao grave.
b) A remocéo do veiculo.
c) A apreensao dos documentos.

Este sinal indica:

a) O local exacto da passagem de pedes.
b) A aproximacao de um local frequentado por pedes.
c) A aproximacado da passagem assinalada para a travessia de pedes.

O sinal indica:

a) A aproximacao de via de saida para a area de servico.
b) Aproximacédo de uma saida.
c) A aproximacado de uma area de servico.

O condutor dum autocarro do tipo urbano, deve assegurar-se de que:

a) A saida de passageiros é anterior ao inicio da marcha;

b) A saida do ultimo passageiro coincide com o acto de fechar a porta, por
forma a reduzir os tempos de operacao;

c) A area central do veiculo permanece desimpedida.

Regra geral, qual dos seguintes factores condiciona mais a conducéo
nocturna?

a) As condig6es de visibilidade.
b) A auséncia de transito.
c) A audicdo.

Dos seguintes factores, assinale aquele que é agravado pela conducao
nocturna:

a) Afadiga.
b) A taxa de &lcool no sangue.
c) A audicdo.

A sinalizacdo vertical de fundo branco indica-me transito proibido:

a) Atodos os automoéveis.
b) A automoveis ligeiros.
c) A automoveis pesados.
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Um motociclo com amortecedor de direccdo tem vantagens em
circulacéo:

a) Apenas a baixa velocidade.
b) Apenas a alta velocidade.
¢) A baixa e alta velocidade.

Que cuidados deve ter o condutor ao acondicionar a carga?

a) A carga deve ser colocada junto ao taipal traseiro do veiculo, para facilitar
a descarga.

b) A carga deve ser colocada sobre o eixo traseiro.

c) A carga deve ser colocada entre os eixos, da frente para a retaguarda.

Regra geral, no transporte de mercadorias efectuado em automoveis
pesados, importa assegurar que:

a) A carga ndao exceda em comprimento e largura os limites da caixa de
carga;

b) A carga ndo exceda em comprimento e altura os limites da caixa de carga;

c) A carga ndo exceda em largura e altura os limites da caixa de carga.

No transporte de mercadorias a granel efectuado em automével pesado,
deve haver o cuidado de:

a) A carga nao exceder em mais de 50 cm a altura do bordo superior dos
taipais ou dispositivos analogos;

b) A carga ndo exceder em mais de um metro a altura do bordo superior dos
taipais ou dispositivos analogos;

c) A carga nao exceder a altura do bordo superior dos taipais ou dispositivos
analogos.

No transporte de mercadorias em automdveis pesados, deve ter-se em

consideracéo que:

a) A carga ndo venha a cair sobre a via ou a oscilar, por forma a tornar
perigoso o seu transporte;

b) A carga nao oscile para além dos contornos da caixa de carga;

c) A carga nao oscile mais de 50 cm para cada um dos lados da caixa de
carga.

Na via onde se encontra o sinal vertical sé é permitido:

a) Efectuar cargas e descargas.
b) A circulagcéo de velocipedes e pebes.
c) Acirculacédo de pedes

Ao circular numa auto-estrada e sempre que a visibilidade seja
insuficiente, como devo proceder em caso de avaria da luz de
cruzamento do lado esquerdo?

a) Devo imobilizar o veiculo em seguranca, 0 mais rapidamente possivel.

b) A circulagdo apenas é permitida até a prOxima area de servico ou saida
mais proxima.

¢) Acirculacéo é permitida até ao local de destino.
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Ao circular numa auto-estrada e sempre que a Vvisibilidade seja
insuficiente, como devo proceder em caso de avaria da luz de
cruzamento do lado direito?

a) Devo imobilizar imediatamente o veiculo.

b) A circulacdo apenas € permitida até & proxima &rea de servico ou saida
mais proxima.

¢) Acirculacdo é permitida até ao local de destino.

O tractor agricola é um veiculo construido para:

a) O transporte de mercadorias agricolas e florestais, exclusivamente;
b) Desenvolver esforcos de tracgao;
c) A circulacdo em caminhos rurais, exclusivamente.

A conducao de um veiculo cisterna é mais exigente, se:

a) A cisterna estiver cheia;
b) A cisterna estiver vazia;
c) A cisterna estiver a metade da sua capacidade.

Num motor a diesel, o inicio da combustdo deve-se:

a) A faisca produzida entre os pélos da vela;

b) A descarga da vela de incandescéncia;

c) A compressdo do ar, consequente temperatura elevada e injeccdo de
combustivel.

A circulacéo neste tipo de via de caracteristicas urbanas e com transito
intenso implica o reconhecimento por parte do condutor que:

a) O ambiente rodoviario muda mais rapidamente do que em outro tipo de
vias.

b) O ambiente rodoviario € mais estavel do que em outro tipo de vias.

c) A conducéo pode tornar-se mondtona.

No transporte rodoviério de mercadorias perigosas, a guia de transporte
deve obrigatoriamente, mencionar:

a) A designacdo técnica e a classe da mercadoria transportada;
' b) Adesignacdo técnica e a classe do veiculo utilizado no transporte;
- c) A designacéo técnica e a classe do transportador.

Uma das consequéncias da condu¢do com chuva é:

a) A diminuicdo da distancia de travagem.
b) A diminuicao da visibilidade.
¢) A diminuicdo da distancia de paragem.
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A fadiga é um factor que provoca, no condutor:

a) A diminuicdo do seu tempo de reaccéo.
b) O aumento do seu tempo de reaccéo.
¢) Adiminuicdo do tempo de reaccao, logo a sua atencé@o € maior.

O sinal de pré-sinalizagéo indica que:

a) E proibido ultrapassar numa distancia de 1500 metros.

b) A distancia de 1500 metros ha4 uma saida para as localidades
identificadas.

c) A distancia de 1500 metros tém inicio as localidades identificadas.

Quando a aderéncia ao piso é menor a velocidade deve ser moderada,
porque:

a) Adistancia de paragem aumenta.
b) A distancia de travagem diminui.
c) A distancia de paragem diminui.

A fadiga do condutor reduz significativamente:

a) A distancia de paragem do veiculo.
b) A sua capacidade de vigilancia.
c) Adistancia de reaccao do condutor.

Quando o piso esta escorregadio:

a) A distancia de travagem diminui.
b) A distancia de travagem néo se altera.
c) Adistancia de travagem aumenta.

O sinal indica:

a) Adistancia para o fim da auto-estrada.
b) A distancia a que me encontro da proxima saida.
c) Adistancia em km, para a primeira saida da auto-estrada.

O que meindica o sinal de proibi¢cdo?

a) A distancia minima a guardar em relacdo ao veiculo que transite a minha
frente.

b) A distancia maxima a que posso transitar de outro veiculo.

c) Adistancia maxima entre veiculos.
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Quando o piso esta escorregadio, a aderéncia diminui e:

a) Adistancia de paragem néo se altera.
b) A distancia de travagem aumenta.
¢) Adistancia percorrida durante o tempo de reaccéo diminui.

A letra'A' apresentada na imagem, regista no tacégrafo:

a) A velocidade.
b) Os tempos de repouso.
c) Adistancia percorrida.

A letra'A' apresentada regista no tacografo:

a) A velocidade.
b) Os tempos de repouso.
c) Adistancia percorrida.

Apoés ingerir bebidas alcodlicas, os obstaculos que um condutor aviste a
sua frente navia publica, parecem-lhe estar:

a) Mais préximo.
b) Mais longe.
c) A distancia real.

Durante a conducdo, a fragilidade dos motociclos de duas rodas esta
directamente relacionada com:

a) A facil deterioracdo de todos os seus componentes.

b) A instabilidade e a reduzida protec¢do que tém os seus utilizadores.

c) A elevada probabilidade de avaria de qualquer dos seus 6&rgaos
essenciais.

Num veiculo pesado, e no tocante a purga da agua condensada, a
manutencao e verificacdo da instalagdo de duplo circuito e dupla
conduta, compreende:

a) A abertura das valvulas de purga dos depésitos de ar comprimido até que
SO saia ar;

b) A verificacdo do nivel de 6leo do compressor e consequente purga,;

c) A eliminagdo de condensag0des dos filtros de 6leo do compressor.

O sinal indica:
a) A entrada de um auto-estrada ou de um itinerario complementar.

b) A entrada numa via reservada a automaveis.
c) A entrada numa via onde vigoram regras especiais.
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Qual aiindicacao que este sinal da aos condutores?

a) Proximidade de um heliporto.
b) A existéncia de um hospital.
c) A existéncia de um posto de primeiros socorros.

Nesta situacado, devo estar especialmente atento:

a) A presenca do pedo na faixa de rodagem.
b) Ao tipo de pavimento em que circulo.
c) A existéncia de veiculos imobilizados na faixa de rodagem.

A carrocaria de um moderno automével pesado de passageiros, é
construida tendo em especial atengé&o:

a) Unicamente os niveis de consumo e a reducdo dos custos de producéo;

b) O tipo de percurso a realizar pelo automével, a seguranca e conforto dos
ocupantes;

c) Afacilidade de acesso ao motor, com prejuizo do conforto.

Ao encontrar este sinal, fico a saber que:

a) A via de transito em que circulo vai deixar de existir.
b) Existe um estreitamento da via.
c) A faixa de rodagem tem um estreitamento apenas do lado direito.

Para uma posicao de conducdo mais segura, € recomendavel aos
motociclistas que circulem com os bragos conforme:

a) Afigura A.
b) Afigura B.
c) AfiguraC.

Nesta situacdo de transito intenso, devo evitar:

a) Mudar de fila de transito, sem que pretenda mudar de direccao.
b) Manter o veiculo na mesma fila de transito.
c) Afila de transito que circular mais devagar.

No transporte rodoviario de mercadorias em automoéveis pesados:

a) A guia de transporte deve mencionar o numero de volumes ou objectos
transportados;

b) A guia de transporte deve mencionar o nimero de condutores afectos ao
transporte;

c) A guia de transporte deve mencionar o nimero de paragens a efectuar
durante o percurso pré-determinado.
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Na conducdo de um motociclo, o que influencia mais a distancia de
paragem?

a) A velocidade.
b) A experiéncia do condutor.
¢) Aidade do condutor.

O tridngulo de pré-sinalizacdo, sinaliza:

a) Apenas acidentes.
b) Apenas veiculos avariados na faixa de rodagem.
¢) A imobilizacdo de um veiculo na faixa de rodagem.

Na conducdo de um motociclo de duas rodas, em curvas com 0 mesmo
raio de curvatura:

a) Quanto maior for a velocidade menor sera a inclinacao a adoptar.

b) Quanto maior for a velocidade maior sera a inclinacéo a adoptar.

c) A inclinacdo a adoptar ndo depende directamente da velocidade de
circulagéo.

O sinal avisa-me que a minha velocidade deve ser especialmente
adaptada:

a) As condicdes de visibilidade do local.
b) As condi¢Bes de aderéncia da faixa de rodagem.
c) Ainclinacio da via.

O agente regulador de transito esta:

a) Aindicar a todos os condutores na intersec¢éo o dever de parar.
b) A indicar que todos os condutores devem avancar.
c) Andicar ao transito a sua retaguarda o dever de parar.

Nesta situacdo, o condutor que se encontra em sentido contréario
encontra um sinal vertical:

a) Igual ao que eu encontro.
b) A indicar-lhe que deve ceder-me a passagem.
¢) Andicar-lhe que pode avancar em primeiro lugar.

Devo ter especial atencéo para regular a velocidade a que circulo no que
se refere:

a) A largura da via e a distancia que me separa dos veiculos & minha
retaguarda.

b) A cilindrada do veiculo que conduzo.

c) A intensidade do transito e as caracteristicas da via.
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Qual dos seguintes factores pode afectar mais o campo visual do
condutor?

a) O estado emocional.
b) A ingestdo de bebidas alcodlicas.
¢) Alargura da via.

Relativamente aos motociclos equipados com motores refrigerados a ar,
indique qual a afirmacéo correcta:

a) A lavagem regular dos motores é importante uma vez que facilita um
arrefecimento eficaz.

b) A lavagem deve ser evitada uma vez que existe o risco de rachar o bloco
do motor, quando frio.

c) Alavagem destes motores s6 deve ser realizada em oficina especializada.

Perante as marcas rodoviarias existentes no pavimento, fico a saber que:

a) Na&o posso transpor a linha descontinua que se encontra no eixo a faixa de
rodagem.

b) Nao posso transpor as duas linhas, continua e descontinua, que se
encontram no eixo da faixa de rodagem.

c) A linha mista existente no eixo da faixa de rodagem permite-me a sua
transposicao.

O sinal vertical de fundo azul indica-me:

a) A existéncia de uma descida perigosa para pedes.
b) Que no fim da proxima descida se podem encontrar pedes a atravessar a
h—hﬁ; I, via.

‘ I H ( 1||‘|! i c) Alocalizagdo de uma passagem desnivelada para peoes.

pF il

As vantagens da utilizagdo dos actuais motores eléctricos a nivel
rodoviério, séo:

a) A menor poluicdo atmosférica e sonora;

b) A simplicidade no abastecimento e a maior autonomia em relacdo aos
demais motores;

€) A maior capacidade de carga e a maior autonomia em relagdo aos demais
motores.

Para uma conducao segura, devo considerar que uma das caracteristicas
da conducdo urbana é:

a) Um menor nimero de informagéo a recolher.
b) A diminuicdo do niumero de interseccdes.
c) A maior variedade de utentes num espago comum.

Dentro das localidades é proibido estacionar:

a) Nos locais de visibilidade insuficiente.

b) Nas curvas.

¢) A mais de 5 metros antes das passagens assinaladas para a travessia de
pedes.
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O sinal de proibicédo indica que:

a) Na&o posso mudar de direccdo a esquerda.
b) Sou obrigado a mudar de direccéo a direita.
¢) A manobra de inversao do sentido de marcha é proibida.

Ao circular nesta via de transito devo saber que:

a) A manobra de marcha atras € proibida nas lombas.

b) A manobra de marcha atras é permitida nas lombas, desde que, seja
efectuada como manobra de recurso e no menor trajecto possivel.

c) A manobra de marcha atras é permitida neste local em virtude das marcas
rodoviarias.

Neste local:

a) A manobra de inversao de sentido de marcha torna-se obrigatéria.
b) A paragem é obrigatodria.
¢) A manobra de mudanca de direccdo a esquerda € proibida.

Perante a sinalizagao:

a) Devo ultrapassar rapidamente.
b) E permitido ultrapassar.
c) A manobra de ultrapassagem é obrigatdria.

Nesta situacéo devo estar especialmente atento:

a) Ao espelho reflector interior.
b) A velocidade do veiculo que me ultrapassa.
c) A manobra que o veiculo a retaguarda esta a iniciar.

A embraiagem dos motociclos deve ser usada pelo condutor com:

a) O pé esquerdo, nos motociclos mais modernos.
b) A mé&o esquerda.
c) A mao direita.

Em circulac&o devo considerar sempre como elemento importante:

a) A probabilidade de ser fiscalizado.
b) A velocidade.
¢) A marca do veiculo que me ultrapassa.
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Nesta situacdo, o que me impede de realizar a manobra de inversdo do
sentido de marcha?

a) A entrada numa localidade.
b) A largura da faixa de rodagem.
¢) A marca rodoviaria.

Se decidir ultrapassar o ciclomotor, um dos cuidados a ter é:

a) Aidade do condutor.
b) A distancia lateral a manter.
¢) A matricula do veiculo.

Na descricdo de uma curva com um motociclo de duas rodas:

a) Quanto maior for a velocidade maior sera a inclinagao do veiculo.
b) A medida que aumenta a velocidade deve diminuir a inclinacéo do veiculo.
¢) A medida que a inclinacdo do veiculo aumenta deve diminuir a velocidade.

Ao descrever uma curva com um motociclo de duas rodas devo ter em
atencéo que:

a) A medida que a velocidade aumenta deve diminuir a inclinacdo do veiculo.

b) A medida que a inclinagdo do veiculo aumenta deve diminuir a velocidade.

¢) A medida que a velocidade aumenta deve aumentar a inclinacao do
veiculo.

Ao carregar um veiculo, onde devem colocar-se 0s objectos mais
pesados?

a) O mais a retaguarda da caixa de carga;
b) O mais a frente da caixa de carga;
Cc) A meio da caixa de carga.

Devo saber que é proibido parar ou estacionar:

a) A menos de 5 metros para um e outro lado das passagens assinaladas
para a travessia de pedes.

b) A menos de 5 metros depois das passagens assinaladas para a travessia
de pedes ou de velocipedes.

c) A menos de 5 metros antes e nas passagens assinaladas para a travessia
de pedes ou de velocipedes.

O sinal de obrigacéo indica-me que:
a) Posso tomar um de dois sentidos obrigatorios possiveis.

b) Vou entrar numa via com dupla faixa de rodagem.
¢) A mudanca de direccao a esquerda ou a direita ndo me é permitida.
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A sinalizacdo existente obriga-me:

a) A curvar com as devidas precaucdes.
b) A mudar de direc¢do para a esquerda.
¢) A mudar de direc¢éo para a direita.

Nos automoéveis equipados com tacografo e para os quais estdo afectos
dois condutores, verifica-se:

a) A necessidade de o veiculo estar equipado com dois tacégrafos;

b) A necessidade de existirem discos de tacografo préprios para cada
condutor;

c) A necessidade de utilizar discos de tacégrafo duplos.

A indicacdo dada pelo agente regulador de transito destina-se:

a) A fazer parar o transito.
b) A mandar avancar o transito.
c) A obrigar todos os condutores a abrandar marcha.

Numa auto-estrada, sempre que circulem sé dois motociclistas, estes
devem circular:

a) Sempre com as luzes de maximos ligados.
b) Pela via mais a direita.
c) A par, para se ajudarem um ao outro.

Este sinal proibe-me:

a) A paragem.
b) O estacionamento.
c) A paragem e o estacionamento.

O sinal proibe:

a) A paragem, mas permite o estacionamento.
b) O estacionamento, mas permite a paragem.
c) A paragem e o estacionamento.

Nesta situacéo devo estar especialmente atento:

a) Ao comportamento dos pedes.
b) Asirregularidades do pavimento.
c) A passagem estreita.
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A sinalizacdo proibe o transito:

a) A todos os motociclos.
b) Os veiculos de mercadorias.
c) A pedes.

Neste local, perante a sinalizagao, fico a saber que:

a) O piso tem pouca aderéncia.
b) A circulagcdo pode ser temporariamente interrompida.
c) A ponte moével impede que os veiculos sigam em frente.

O condutor de um autocarro interurbano, nao deve iniciar a marcha sem
se certificar de que:

a) A seguranca dos passageiros que transportam criancas ao colo ndo esta
comprometida;

b) As portas estdo convenientemente abertas e a seguranga dos passageiros
nao esta comprometida;

c) A porta da frente esta convenientemente fechada, a da retaguarda aberta
e a seguranca dos passageiros garantida.

A sinalizacdo complementar existente neste local, indica:

a) O desenvolvimento de um trogo em curva.
b) O ponto de divergéncia de uma saida.
c) A posicdo e limites de obstaculos existentes.

O que me deve levar a moderar a velocidade no local em que circulo?

a) A diversidade de utentes de grande vulnerabilidade.
b) O tracado e caracteristicas da via.
c) A possibilidade de ocorréncia de condi¢bes atmosféricas adversas.

Num motociclo, a distancia de travagem pode variar devido:

a) Ao estado da carrocaria do veiculo.
b) Ao estado dos pneumaticos.
c) A poténcia do motor do veiculo.

Que indicacgao a sinalizacdo de cor amarela e preta da aos condutores?

a) Os veiculos que circulam em sentido contrario podem ultrapassar.
b) Proximidade de obras na via publica.
c) A presenca de obstaculos ou constru¢des que podem constituir perigo.

39 | Instituo da Mobilidade e dos Transportes - Questdes de Exames de Condutores



INSTITUTO DA
MOBILIDADE E DOS
. TRANSPORTES, LP.

Nesta situacdo se pretender ultrapassar o veiculo da frente devo ter
especial atenc¢ao:

a) A velocidade a que circula o veiculo da frente.

b) A largura da via.

c) A presenca de pedes na berma esquerda e esperar por melhor local para
efectuar a manobra.

Enquanto condutor devo ter sempre em atencgao:

a) A marca do meu veiculo.
b) A adaptacéo as condi¢6es do piso.
c) A pressa que tenho em terminar cada viagem.

A sinalizac8o existente no local indica:

a) Que devo parar.
b) Que neste local ndo devo mudar de direccéo.
c) A proibicdo de parar.

O segundo sinal de indicagéo, informa que terminou:

a) O local de estacionamento para veiculos com distico de deficiente.
b) A obrigacéo de transitarem veiculos com distico de deficientes.
c) A proibicdo de pararem veiculos com distico de deficiente.

Este sinal indica:

a) A proibicéo dos pedes circularem do lado direito da faixa de rodagem.
b) A proibig&o de transitarem pedes nesta faixa de rodagem.
c) A proibicdo de transito a pedes e velocipedes.

A sinalizacdo vertical encontrada na via informa que:

a) As localidades indicadas no sinal estdo a uma distancia de 2000 metros.
b) As localidades indicadas no sinal estdo a uma distancia de 13 Km.
c) A proxima saida da via onde circulo se encontra a 2000 metros.

Nesta situacdo, o que me deve levar a adoptar uma velocidade
especialmente moderada?

a) A existéncia de veiculos em circulagdo a minha retaguarda.
b) A auséncia de sinalizacéo vertical e horizontal.
c) A proximidade de uma curva de visibilidade reduzida.
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Este sinal indica-me:

a) Proibicdo de inverter o sentido de marcha.
b) Proibicdo de mudar de direc¢éo a esquerda no préximo entroncamento.
¢) A proximidade de uma curva perigosa.

Este sinal adverte-me para:

a) A aproximagdo de um cruzamento ou entroncamento.
b) A aproximacado de uma passagem de nivel sem guarda.
c) A proximidade de uma estrada com prioridade.

O sinal vertical que se encontra na via publica indica-me:

a) Que estou a circular num local frequentado por criancas.
b) A proximidade de uma passagem de pedes.
c) A proximidade de uma pista obrigatoria para pedes.

O sinal proibe o transito:

a) So6 a automdveis de passageiros com mais de 10 m de comprimento.
b) Sé a automoéveis de mercadorias com mais de 10 m de comprimento.
¢) A qualquer automével com mais de 10 m de comprimento.

Nesta situac&o, o que me deve levar a moderar a velocidade?

a) As marcas longitudinais inscritas no pavimento.
b) Aintensidade do transito.
c) A guantidade de informacao, caracteristica das vias urbanas.

Neste local, a velocidade minima permitida é de:

a) 20 Km/h.
b) 30 Km/h.
¢) A que ndo cause embaraco injustificado a circulagao.

Num conjunto de veiculos formado por veiculo tractor pesado e semi-
reboque destinado ao transporte rodoviario de mercadorias:

a) A'quinta roda' ou prato de engate tem a fung&o de unir o veiculo tractor ao
semi-reboque;

b) A 'quinta roda' ou prato de engate tem a fungdo de fixar uma roda
danificada ou simplesmente furada;

c) A 'quinta roda' tem a funcdo de auxiliar a sexta roda no apoio da parte
dianteira do semi-reboque no solo, aquando do estacionamento.
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A velocidade controlada pela sinalizacéo é:

a) A minima.
b) A méaxima.
¢) Arecomendada.

Apés o sinal de mensagem variavel, a velocidade indicada no sinal é:

a) A minima.
b) A méaxima.
c) Arecomendada.

Na condugéo com chuva é necesséario ter em atengéo:

a) Areducao de visibilidade e 0 aumento da aderéncia ao piso.
b) O aumento da aderéncia ao piso.
c) Areducao da aderéncia ao piso e a diminuigdo da visibilidade.

A fadiga na conducé&o pode provocar:

a) A diminuicdo da distancia de travagem.
b) O aumento do tempo de reaccéao.
c) Areducao da distancia de paragem.

A existéncia de uma suspensdo em bom estado e bem regulada podera
favorecer:

a) O aumento das distdncias de manobra.
b) A reducao da distancia de travagem.
c) Areducéo da distancia de reacc¢dao.

Conduzir com chuva provoca:

a) O aumento da aderéncia ao piso.
b) A diminuicdo da distancia de paragem.
¢) Areducéo da visibilidade.

Devo ligar as luzes de cruzamento, quando:

a) A intensidade do transito é maior.
b) A reducéao de visibilidade o justificar.
c) Areducao de velocidade for subita.
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Um dos efeitos da fadiga na conducao é:

a) O aumento do tempo de reaccao.
b) O aumento da capacidade de atencéo.
c) Areducao do tempo de reaccéo.

Um automdvel que transporta uma carga muito alta, ao curvar para a
direita, a carga tende a cair para:

a) A esquerda;
b) Adireita;
c) Aretaguarda.

Devo saber que se desrespeitar a obrigacdo de parar imposta pela luz
vermelha de regulagédo do transito:

a) A sancao de inibicdo de conduzir tem a duracdo minima de um més e
méaxima de um ano.

b) A sancao de inibicdo de conduzir tem a duragdo minima de dois meses e
méaxima de um ano.

c) A sancgdo de inibicdo de conduzir tem a duragcdo minima de dois meses e
méaxima de dois anos.

Ao transitar nesta via de transito, sou obrigado:

a) A mudar de direccao.
b) A parar antes de mudar de direc¢éo.
c) A seguir em frente ou a mudar de direccéo a direita.

Perante este sinal, sou obrigado:

a) A virar a esquerda.
b) Sempre a seguir em frente.
c) A seguir em frente ou virar a direita.

Pela pratica de uma infraccdo ao c6digo da estrada, ndo sendo possivel
identificar o condutor, a responsabilidade recai sobre:

a) Os passageiros.
b) O proprietério.
c) A seguradora.

O sinal luminoso de cor amarela intermitente indica-me que:

a) Devo circular com velocidade especialmente moderada devido a
proximidade de sinalizag&o luminosa.

b) Devo ceder a passagem aos veiculos que se apresentem pela direita.

c) A sinalizagao luminosa nao esta a funcionar.
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Nesta situacdo, ndo posso inverter o sentido de marcha porque:
a) A visibilidade é reduzida.

b) Circulo fora de uma localidade.
¢) A sinalizacéo proibe a realizacdo da manobra.

Nesta situacado a distancia de travagem € prejudicada devido:

a) As condicdes atmosféricas.
b) Alargura da via.
c) A sinalizagdo vertical.

Uma das consequéncias da fadiga é:

a) A diminuicdo do tempo de reaccao.
b) O aumento da atencéo do condutor.
c) A sonoléncia.

Ao circular em motociclo numa situacdo de vento forte, devo prestar
especial atenc¢ao:

a) Ao peso do motociclo.
b) A aderéncia dos pneus ao pavimento.
c) A sua estabilidade e trajectdria.

A que se deve a grande fragilidade dos motociclos de duas rodas?

a) Unicamente a idade dos seus utilizadores.
b) A frequente avaria dos seus drgaos principais.
c) A suainstabilidade e reduzidas dimensdes.

Os veiculos de duas rodas requerem uma atencao especial, devido:

a) A idade dos seus condutores.
b) A inexperiéncia dos seus condutores.
c) A suainstabilidade.

O estacionamento abusivo do veiculo pode dar origem:

a) A apreensio do veiculo.
b) A apreensédo dos documentos do veiculo.
c) A suaremocao.
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Um dos cuidados a considerar, quando circulo préoximo de um
velocipede, é:

a) Aidade do condutor.
b) A instabilidade do veiculo.
¢) A sua velocidade maxima.

O que é que pode levar ao aumento da distancia de paragem?

a) A fadiga do condutor.
b) A largura da faixa de rodagem.
¢) A subida de inclinacéo acentuada.

No transporte de mercadorias em automoéveis pesados, deve ter-se em
atencdo, principalmente:

a) O peso bruto do veiculo;
b) A tara da carga (til a transportar;
c) Atarado veiculo.

A maquina industrial é considerada um veiculo pesado, quando:

a) Atara excede os 3500 Kg;
b) O peso do equipamento excede os 3000 Kg;
¢) Atara nao excede os 3500 Kg.

Uma maquina industrial é considerada um veiculo ligeiro, quando:

a) O peso bruto ndo excede os 5000 Kg;
b) O peso do equipamento ndo excede os 2000 Kg;
c) Atarando excede os 3500 Kg.

TAS é uma sigla referente:

a) A taxa de alcool unicamente quando for superior a 0,5 g/l.
b) A taxa de alcool no sangue.
¢) A taxa de éalcool superior a 0,8 g/l.

O indicador de temperatura, que se encontra no painel de instrumentos
de um motociclo, indica:

a) A temperatura da caixa de velocidades.
b) A temperatura do motor.
c) A temperatura ambiente.
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O chamado 'aquecedor de curtas paragens' que equipa alguns veiculos
pesados, permite manter:

a) O motor quente;
b) A agua do radiador quente;
¢c) Atemperatura da cabina depois de desligar o motor.

O tacografo regista, para além de outros elementos:

a) A presséo do 6leo e a velocidade instantanea.
b) A velocidade instantanea.
c) A temperatura do motor.

O sinal proibe o transito:

a) Apenas aos automoveis pesados de mercadorias.
b) Aos automdéveis ligeiros de mercadorias.
c) Atodos os automdveis pesados.

O sinal de proibic&o destina-se a proibir a manobra de ultrapassagem:

a) A todos os automoveis pesados desde que destinados ao transporte de
mercadorias.

b) A todos os automoveis pesados.

¢) Atodos os veiculos de mercadorias.

O sinal luminoso de cor vermelha aplica-se:

a) Apenas aos veiculos de transporte publico.
b) Aos veiculos que pretendem entrar na via assinalada pelo sinal vertical.
c) Atodos os veiculos que circulam na via em que estou colocado.

Perante este sinal devo ceder passagem:

a) So aos veiculos que se apresentam pela direita.
b) S6 aos veiculos com motor que se apresentem pela direita.
c) Atodos os veiculos que circulem na via de que me aproximo.

Eu vou mudar de direccdo a direita. O motociclo pretende mudar de
direccdo a esquerda, deve ceder a passagem:

a) Ao meu veiculo.
b) Ao veiculo verde e ao veiculo pesado.
c) Atodos os veiculos que ja se encontram na interseccao.
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No préximo entroncamento devo ceder a passagem:

a) Atodos os veiculos com motor, que venham da esquerda ou da direita.
b) A todos os veiculos que transitem na via em que vou entrar.
¢) Atodos os veiculos que se apresentem a minha direita.

A que veiculos se destinam as proibi¢cées constantes dos sinais?

a) Atodos os veiculos de mercadorias.
b) A todos os veiculos pesados.
c) Atodos os veiculos que transportem matérias perigosas.

Esta indicacdo de paragem, pela luz vermelha dos sinais luminosos,
destina-se:

a) Atodos os veiculos.

b) Apenas aos veiculos com motor.

c) A todos os veiculos, desde que ndo transitem em missdo urgente de
s0corro.

Este sinal indica transito proibido:

a) Atodos os veiculos de duas rodas.
b) Apenas a veiculos de traccdo animal e velocipedes.
¢) Atodos os veiculos.

O sinal vertical indica proibi¢céo de transitar:

a) So6 aautomoveis.
b) So6 a veiculos com motor.
c) Atodos os veiculos.

Se seguir em frente devo parar e ceder a passagem:

a) Aos veiculos que se apresentem pela direita.
b) Aos automdbveis.
c) Atodos os veiculos.

O sinal de cedéncia de passagem obriga-me a parar e a ceder a
passagem:

a) So aos veiculos que se apresentem pela direita.
b) A todos os veiculos, com excepc¢éo dos de traccdo animal.
c) Atodos os veiculos.
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A que distancia devo circular do veiculo que se encontra a minha frente?

a) Nunca a menos de 25 metros.

b) A uma distancia que ndo permita a entrada de outro veiculo.

¢) A uma distancia que me permita fazer uma conducdo segura, evitando
sempre situacdes de risco.

Como condutor devo saber que, ao circular neste local, devo transitar:

a) De modo a ndo causar embaraco injustificado aos restantes utentes da via
publica.

b) A uma velocidade instantanea nao inferior a 50 Km/h.

¢) A uma velocidade igual ou inferior a 100 Km/h.

A que velocidade devo circular no local em que me encontro?

a) Na&o devo exceder a velocidade de 60 km/h.
b) A uma velocidade especialmente moderada.
¢) A uma velocidade nao inferior a 60 Km/h porgue vou a subir.

Uma das precauc¢des que deve ser tomada na conducédo com gelo, sera:

a) A utilizacdo das luzes de nevoeiro.
b) O aumento da distancia de seguranca.
c) A utilizacdo das luzes de nevoeiro e 0 aumento da distancia de paragem.

O condutor de um motociclo deve preferir:

a) A utilizacdo de um capacete fechado (com protec¢éo de face e de maxilar)
a de um capacete aberto.

b) A utilizagdo de um capacete aberto, uma vez que oferece melhores
condigdes de visibilidade.

c) A utilizagdo de um capacete fechado, ainda que ndo homologado, uma
vez que oferece sempre maiores condi¢cdes de seguranca.

Na conduc¢do a noite devo saber que:

a) A utlizacdo dos maximos de modo a provocar encandeamento € uma
infraccdo sancionada com coima e inibicdo de conduzir com a duracéo
minima de um més e maxima de um ano.

b) A utilizacdo dos maximos de modo a provocar encandeamento é uma
infraccdo sancionada com coima e inibicdo de conduzir com a duracéo
minima de dois meses e maxima de dois anos.

c) A utilizagdo dos maximos de modo a provocar encandeamento é uma
infraccdo classificada de contra-ordenacéo leve, sancionada com coima.

Os velocipedes séo veiculos bastante instaveis. Assim um dos cuidados

especiais a ter quando o ultrapasso, é:

a) O aumento da distancia lateral.
b) A velocidade a que 0 mesmo transita.
¢) A utilizacdo dos sinais sonoros em simultdneo com 0s sinais luminosos.
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O pedo idoso requer da minha parte, enquanto condutor defensivo:

a) O mesmo cuidado que qualquer outro pedao.

b) Uma atencgéo especial.

c) A utilizacdo dos sinais sonoros para assinalar a minha presenca, por ser
regra geral um pedo menos atento.

Um dos factores a considerar ao circular com muita intensidade de
transito deve ser:

a) A distancia que mantenho em relagdo ao veiculo que transita a minha
frente.

b) Ocupar sempre a fila de transito que circula mais depressa, mesmo que
para isso seja necessario alterar constantemente a trajectoria.

c) A utilizacdo permanente das luzes de perigo.

O sinal vertical proibe o transito:

a) Atodos os veiculos com reboque.
b) Apenas a veiculos ligeiros com reboque.
c) Os veiculos com reboque de dois ou mais eixos.

O sinal a direita significa transito proibido:

a) Os veiculos de peso por eixo superior a 5,5 toneladas.
b) Os veiculos de peso total superior a 5,5 toneladas.
c) Os veiculos pesados.

Neste local, devo estar especialmente atento:

a) A indicag&o dada pela sinalizag&o.

b) A descida perigosa que existe mais a frente.

c) A velocidade a que transito, porque sou obrigado a inverter o sentido de
marcha.

Na descricdo de uma curva com um motociclo, qual a relagdo entre a
velocidade de circulacdo e a inclinacédo a dar ao veiculo?

a) Quanto maior a velocidade maior a inclinagéo a adoptar.
b) Quanto maior a velocidade menor a inclinagéo a adoptar.
c) A velocidade de circulacdo nao interfere com a inclinagcdo a adoptar.

Neste local:

a) A velocidade n&o pode ser superior a 40 km/h.

b) E mais seguro parar do que avancar.

c) A velocidade deve ser considerada um elemento fundamental para a
seguranca.
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Quando o pavimento é irregular:
a) A velocidade deve ser maior.

b) A velocidade ndo deve ser alterada.
¢) A velocidade deve ser menor.

Perante o sinal de perigo:
a) A velocidade deve ser moderada e a utilizagdo das luzes é obrigatéria.

b) A velocidade deve ser moderada e a utilizagao das luzes ndo é permitida.
c) A velocidade deve ser moderada.

Nesta situacédo, devo circular:
a) A velocidade ndo superior a 40 km/h.

b) A velocidade ndo superior a 60 km/h.
c) A velocidade especialmente moderada.

Neste local devo transitar:

a) A50Km/h.
b) A pelo menos 5 metros do veiculo da frente.
c) A velocidade especialmente moderada.

Neste local, devo transitar:

a) A mesma velocidade a que circularia em qualquer via ndo urbana.
b) A velocidade ndo superior a 40 km/h.
c) A velocidade especialmente moderada.

Face ao perigo anunciado pelo sinal vertical, no local em que me
encontro devo circular:

a) Junto ao eixo da faixa de rodagem.
b) Utilizando as luzes de perigo.
c) A velocidade especialmente moderada.

Nesta situacéo devo circular:

a) A 90Km/h.
b) A 80 Km/h.
c) A velocidade especialmente moderada.
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£ x O velocimetro instalado no painel de instrumentos de controlo de um
automovel, serve para indicar ao condutor:

a) A velocidade média atingida pelo automovel;

b) A velocidade instantdnea a que o automével circula em determinado
momento;

c) A velocidade instantdnea a que o automoével circula em determinado
momento, bem como o total de quilémetros percorridos.

O velocimetro indica:
a) O numero de quildometros percorridos.

b) O numero de quilémetros a percorrer.
c) A velocidade instantanea.

O velocimetro indica:

a) A velocidade instantanea.
b) A velocidade média.
c) A velocidade méaxima a transitar no local.

Nesta situacao € aconselhavel circular:

a) Obrigatoriamente a 80 Km/h.
b) Obrigatoriamente a mais de 80 Km/h.
c) A velocidade maxima de 80 Km/h.

No local em que me encontro, devo circular:

a) A velocidade minima de 50 km/h porque circulo numa localidade.
b) Em marcha lenta.
c) A velocidade moderada.

Quando o piso estd molhado, a aderéncia diminui. Pelo que:

a) A velocidade deve ser moderada.
b) A velocidade deve ser maior, para melhorar as condi¢des de aderéncia.
c) A velocidade ndo deve ser alterada.

Sempre que a visibilidade diminui e a intensidade de transito aumenta:

a) A velocidade deve diminuir.
b) A velocidade deve aumentar.
c) A velocidade ndo pode diminuir.
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Perante o sinal vertical:

a) A velocidade méaxima permitida é de 100 km/h.
b) A velocidade minima permitida € de 100 km/h.
¢) A velocidade obrigatéria é de 100 km/h.

O veiculo que transita & minha frente, se respeitar a sinalizagéo, circula:

a) A uma velocidade moderada.

b) A uma velocidade superior a 10 km/h, para ndo embaragar o transito.

c) A velocidade que considerar adequada, porque o sinal apenas
recomenda.

O sinal de informac&o indica-me:

a) Curva adireita e contracurva numa extensao de 600 metros.
b) A velocidade minima a que sou obrigado a circular.
c) A velocidade recomendada.

A que velocidade devo circular nesta via?

a) A velocidade superior a 40 km/h.
b) A velocidade minima de 50 km/h.
c) A velocidade superior a 60 km/h.

O sinal informa-me que:

a) A via adireita é destinada a circulagdo de pedes e motociclos.
b) N&o devem circular pedes nem motociclos na via a direita.
c) Avia adireita é destinada a circulagéo de pedes e velocipedes.

Nesta situacdo, que via de transito devo ocupar se pretender circular de
acordo com o limite minimo de velocidade instantanea estabelecido para
a circulacdo em auto-estrada?

a) A viada direita.
b) A via central.
c) A via da esquerda.

Nesta situacéo devo utilizar:

a) Sempre a via de transito da direita.
b) A via de transito mais conveniente ao meu destino.
c) Avia de transito da direita, excepto para ultrapassar.
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A linha amarela do lado direito da faixa de rodagem significa que:

a) E proibido parar ou estacionar em toda a extenséo da linha.

b) E proibido parar ou estacionar em toda a extensdo da linha, excepto para
efectuar cargas ou descargas.

c) A via de transito vai estar sujeita a obras e ndo posso parar neste local,
salvo para a entrada ou saida de passageiros e desde que esteja pronto a
retomar a marcha se dificultar o trénsito ou as obras.

O sinal de indicacdo, mais préximo, informa que:
a) E permitido o estacionamento de veiculos com o distico de deficiente.

b) A via é destinada ao transito de veiculos com o distico de deficiente.
c) Avia é proibida a veiculos com o distico de deficiente.

Nesta situagédo a velocidade deve ser moderada, porque:
a) Estaa chover e por isso o meu tempo de reacgdo aumenta.

b) Existe um veiculo estacionado do lado esquerdo.
c) A via esta marginada por edificacdes e o piso com pouca aderéncia.

Nesta situacgdo, para seguir em direc¢éo a IC2, posso utilizar:

: ] a) Indistintamente a via em que circulo ou outra mais a direita.

# A3 Braga

b) A via mais a direita.
¢) A via mais a esquerda.

Quando um condutor fixa o seu olhar em determinado pormenor distante:

a) A visdo é mais nitida nas zonas laterais do que no pormenor.

b) A viséo é tdo nitida no centro como nas zonas laterais.

c) A visdo € mais nitida no centro desse pormenor mas mais difusa nas
zonas laterais.

Ao comprar um capacete devo saber que:

a) A viseira deve ser 0 mais rigida possivel ainda que distor¢a ligeiramente a
visdo.

b) A viseira nunca pode distorcer nem diminuir o &ngulo de viséo.

c) A viseira deve ser ndo amovivel evitando que a mesma deslize em
contacto directo com o capacete.

Nestas circunstancias para praticar uma conducdo defensiva €
fundamental, considerar a recolha de informacé&o, porque:

a) Estou mais cansado.
b) Estou menos atento.
c) Avisibilidade é menor.
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No posicionamento dos pés, o condutor de um motociclo deve apoiar:

a) Os pés no meio dos respectivos apoios.
b) Os calcanhares nos respectivos apoios.
¢) A zona das falanges nos respectivos apoios.

Para verificar da eventual existéncia de folgas na direccéo, deve:

a) Rodar-se lentamente o volante para um e outro lado;
b) Rodar-se rapidamente o volante para um e outro lado;
c) Abanar-se repetidas vezes as rodas direccionais.

Pratico uma técnica de conducéo defensiva, se:

a) Contornar o outro veiculo.
b) Parar independentemente do comportamento do outro condutor.
c) Abrandar e permitir que o outro veiculo termine a manobra.

Perante o sinal do agente, os condutores que se apresentam na
interseccdo, a minha direita, devem:

a) Avancar.
b) Parar.
c) Abrandar.

O que devo fazer perante a indicagcdo dada pelo agente?

a) Avancar.
b) Parar.
c) Abrandar.

No transporte de animais vivos de grande porte em automdveis pesados,
importa:

a) Nao exceder os 45 Km/h;
b) Nao exceder os 35 Km/h, dentro das localidades;
c) Acautelar a comodidade dos animais durante o transporte.

O condutor de um automovel pesado de passageiros, deve:

a) Cumprir os horéarios fixados, mesmo que tenha de recorrer a uma
condugédo apressada e brusca,;

b) Acautelar a comodidade do transporte;

c) Acautelar que os passageiros que lhe estdo mais préximos nao
adormecam.
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Regra geral, para um motociclista efectuar uma travagem correcta deve:

a) Accionar unicamente o travao da frente, por forma a evitar o risco de
derrapagem.

b) Accionar unicamente o travao da retaguarda, por forma a evitar o risco de
derrapagem.

¢) Accionar os dois travfes, imprimindo a cada um a pressao adequada.

Qual o primeiro procedimento a adoptar pelo condutor, perante a
deflagracdo de incéndio ainda que de reduzidas dimensfes, num
automovel a gasolina?

a) Tentar extinguir o incéndio com agua;

b) Desligar a chave de ignicdo e, abandonar o veiculo, afastando-se, pois
pode existir perigo de exploséo.

c) Acelerar o motor, na tentativa de queimar, o mais rapidamente possivel,
todo o combustivel.

O motociclista deve sempre verificar o &nhgulo morto, antes de:

a) Reduzir a velocidade.
b) Assinalar a marcha.
c) Acelerar para ultrapassar.

Nesta situacéo devo:

a) Buzinar com insisténcia para advertir o condutor que nao pode realizar
aquela manobra.

b) Reduzir a velocidade e circular com especial precaucao.

c) Acelerar pois tenho o direito de passar primeiro.

Na conducdo de um motociclo de duas rodas em piso molhado, o
condutor deve:

a) Acelerar e travar com suavidade e progressivamente.

b) Travar progressivamente e, de preferéncia, sempre com o travdo da
retaguarda.

c) Acelerar progressivamente, excepto na 12 velocidade e na 22.

Durante a conducédo urbana os condutores de motociclos devem:

a) Travar bruscamente sobre tampas de esgoto.
b) Evitar passar sobre tampas de esgoto.
c) Acelerar sobre tampas de esgoto.

Como devo proceder nesta situacéo?

a) Parar, para ceder a passagem ao veiculo de policia.
b) Manter a velocidade, com as devidas precaucoes.
c) Acelerar, para passar 0 mais depressa possivel.
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Nesta situacdo o que devo fazer?
a) Travar a fundo imediatamente.

b) Transitar a velocidade moderada.
¢) Acender 0s maximos.

Neste local é proibido:
a) Parar e ultrapassar.

b) Parar e estacionar.
c) Acender os maximos.

As’ bandas sonoras’ tém como principal finalidade:

a) Demarcar uma zona destinada ao atravessamento de criangas.

b) Assinalar a presenca de uma escola.

c) Acentuar a necessidade de circular a velocidade especialmente
moderada.

O que significa o sinal vertical?

a) Acesso interdito a veiculos de peso bruto superior a 2,4t.
b) Acesso interdito a veiculos de tara superior a 2,4t.
c) Acesso interdito a veiculos com peso por eixo superior a 2,4t.

O condutor de um autocarro urbano verifica que nenhum dos
passageiros cede o lugar a uma pessoa com elevado grau de deficiéncia
fisica, logo deve:

a) Intervir no sentido de garantir um lugar sentado para o passageiro
deficiente;

b) Aconselhar o passageiro deficiente a sentar-se nos degraus dianteiros do
autocarro;

c) Aconselhar o passageiro deficiente a aguardar pela chegada de um
autocarro que siga com lugares sentados livres.

A velocidade neste local deve ser:

a) Obrigatoriamente de 50 Km/h.

b) A que cada condutor considerar adequada desde que nao seja inferior a
50 Km/h.

c) Adaptada as condicdes existentes.

Um dos primeiros efeitos apdés a ingestdo de &lcool traduz-se num
estado:

a) Euférico.
b) Fatigado.
¢) Adaptado a todas as necessidades de conducao.
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Ao encontrar este sinal devo:

a) Tomar precaucgfes especiais, pois a via ndo tem saida.

b) Reduzir a velocidade pois vou encontrar um desvio na via.
c) Adaptar a conducéo as caracteristicas da via em que passo a circular.

Perante o sinal de perigo, é necessario:

a) Parar, porque a neve torna o piso escorregadio.
b) Ligar as luzes de nevoeiro, porque a visibilidade pode ser menor.
c) Adaptar a conducao as condi¢c6es adversas que possam surgir.

Perante o sinal de perigo devo:

a) Moderar a velocidade e aproximar o veiculo do eixo da faixa de rodagem.
b) Aumentar um pouco a velocidade antes da curva.
c) Adaptar a minha conducao ao perigo representado pelo sinal.

Neste momento chove e a intensidade do transito aumenta. Devo:

a) Ligar as luzes de cruzamento e aumentar a velocidade.

b) Transitar com a méaxima prudéncia, porque a distancia de travagem
diminui.

c) Adaptar a minha conducao as condi¢g6es adversas.

Nesta situacdo em que vou efectuar uma curva, tendo por isso
necessidade de circular com determinada inclinacdo do motociclo, devo
em qualquer circunstancia:

a) Reduzir a velocidade utilizando a caixa de velocidades.
b) Aumentar a velocidade e as rotacdes do motor.
c) Adaptar a velocidade as caracteristicas da curva.

Como devo proceder para circular em seguranca no local em que me
encontro?

a) Travar a fundo antes de entrar na curva.
b) Aproximar o veiculo o mais possivel do eixo da faixa de rodagem.
c) Adaptar a velocidade as caracteristicas da via e condic6es atmosféricas.

O que devo fazer perante a sinalizagdo?

a) Diminuir a velocidade e parar.
b) Moderar a velocidade e nunca parar.
c) Adaptar a velocidade as circunstancias do local.
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